



Арбитражный суд
Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

ул. Мира, д. 27, г. Ханты-Мансийск, 628011, тел. (3467) 95-88-71, сайт <http://www.hmao.arbitr.ru>

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

**об отказе в прекращении производства по делу
и отложении судебного разбирательства**

г. Ханты-Мансийск

«20» мая 2020 г.

Дело № А75-18635/2019

Резолютивная часть определения объявлена 13 мая 2020 года.

Полный текст определения изготовлен 20 мая 2020 года.

Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в составе судьи Бетхер В.А., при ведении протокола секретарем судебного заседания Кочмарчик Д.А., рассмотрев в открытом судебном заседании в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) кредитного потребительского кооператива «Первый Северный» (ОГРН 1156685006092 от 20.03.2015, ИНН 6685086705, место нахождения: 628260, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Югорск, ул. 40 лет Победы, д. 1, оф. 37) отчет конкурсного управляющего Хистного Степана Юрьевича, а также ходатайство конкурсного управляющего Хистного Степана Юрьевича о прекращении производства по делу о банкротстве,

при участии представителей:

от Центрального Банка Российской Федерации – представитель Бурдина И.В. (предъявлен паспорт, по доверенности от 31.08.2018 сроком действия по 07.03.2021, диплом Негосударственного частного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский институт коммерции и права» от 03.03.2010 регистрационный номер от 3823);

от группы кредиторов – представитель Соков Д.А. (предъявлен паспорт, по доверенности от 28.02.2020 сроком действия пять лет, диплом Негосударственного частного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский институт коммерции и права» от 01.03.2010 регистрационный номер 3823),

от иных лиц – не явились,

у с т а н о в и л :

временная администрация кредитного потребительского кооператива «Первый Северный» (далее – КПК «Первый Северный», должник, кооператив) обратилась в Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с заявлением о признании кооператива несостоятельным (банкротом), введении процедуры конкурсного производства, утверждении конкурсным управляющим должника члена Некоммерческого партнерства Союз «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Альянс управляющих» Ускова Антона Сергеевича.

Определением суда от 15.10.2019 возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве) суда. Судебное заседание по рассмотрению дела назначено на 18.11.2019.

Решением суда от 18.11.2019 КПК «Первый Северный» признан несостоятельным (банкротом), в отношении него открыта процедура банкротства – конкурсное производство сроком на шесть месяцев. Конкурсным управляющим утвержден член Некоммерческого партнерства Союз «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Альянс управляющих» Усков Антон Сергеевич (630048, г. Новосибирск, а/я 90).

Судебное заседание по рассмотрению отчета о результатах проведения процедуры конкурсного производства назначено на 13.05.2020.

Сообщение о признании должника несостоятельным (банкротом) и об открытии в отношении него процедуры конкурсного производства опубликовано в газете «Коммерсант» от 23.11.2019 № 216.

Определением от 30.01.2020 Усков А.С. освобожден от исполнения обязанностей конкурсного управляющего должником.

Определением от 10.03.2020 конкурсным управляющим должником утвержден член Саморегулируемой организацией Ассоциация «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» Хистный Степан Юрьевич (355035, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 392, оф. 526).

В Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 16.03.2020 (система «Мой арбитр») поступило ходатайство конкурсного управляющего Хистного С.Ю. о прекращении производства по делу о банкротстве КПК «Первый Северный» в связи с отсутствием имущества и финансирования.

В обоснование заявленных требований управляющий ссылается на статью 57 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве).

Судебное заседание по рассмотрению ходатайства назначено на 15.04.2020.

Определением от 15.04.2020 судебное заседание по рассмотрению ходатайства отложено до 13.05.2020.

В ходе судебного разбирательства от группы кредиторов поступил отзыв с рядом возражений по заявленным требованиям.

В судебное заседание явились представители Центрального Банка Российской Федерации, а также группы кредиторов.

Иные лица, участвующие в деле, в судебное заседание не явились, явку представителей не обеспечили; о времени и месте судебного заседания извещены надлежащим образом, в том числе публично, путем размещения информации о времени и месте судебного заседания на Интернет-сайте суда.

В соответствии со статьями 123, 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ) судебное заседание проведено в отсутствие представителей лиц, участвующих в деле.

Отзывы на ходатайство от иных лиц, участвующих в деле не поступили.

В судебном заседании представитель группы кредиторов возражал против удовлетворения заявленных требований, поддержал доводы отзыва.

Представитель Центрального Банка Российской Федерации высказал позицию по делу.

Исследовав материалы дела, рассмотрев ходатайство конкурсного управляющего, отзыв кредиторов, оценив изложенные в них доводы, арбитражный суд не усматривает оснований для прекращения производства по делу в связи со следующим.

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) и частью 1 статьи 223 АПК РФ дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы о несостоятельности (банкротстве).

В соответствии с абзацем 8 пункта 1 статьи 57 Закона о банкротстве арбитражный суд прекращает производство по делу о банкротстве в случае отсутствия средств, достаточных для возмещения судебных расходов на проведение процедур, применяемых в деле о банкротстве, в том числе, расходов на выплату вознаграждения арбитражному управляющему.

По смыслу разъяснений, данных в пункте 14 указанного Постановления, если в ходе рассмотрения дела о банкротстве, в том числе при рассмотрении обоснованности заявления о признании должника банкротом, обнаружится, что имеющегося у должника имущества (с учетом планируемых поступлений) недостаточно для осуществления

расходов по делу о банкротстве, и отсутствует согласие лиц, участвующих в деле (кроме уполномоченного органа), на финансирование расходов по делу о банкротстве, судья выносит определение о прекращении производства по делу на основании абзаца 8 пункта 1 статьи 57 Закона о банкротстве.

Как следует из представленного ходатайства, доводы конкурсного управляющего основаны на факте отсутствия у него доказательств наличия в собственности у должника имущества и дебиторской задолженности.

По мнению управляющего, для успешного проведения процедуры банкротства, возмещения расходов и выплаты вознаграждения арбитражного управляющего и привлеченных лиц необходимо финансирование процедуры на сумму не менее 2 545 000 руб.

Оценивая указанные доводы, суд отмечает следующее.

Из представленных временной администрацией КПК «Первый Северный» сведений усматривается, что расчет стоимости имущества (активов) и обязательств КПК «Первый Северный» на 30.06.2019 составил:

Показатель	Сумма тыс. руб.
Займы, предоставленные членам КПК «Первый Северный»	255 830
Резервы на возможные потери по займам	- 139 106
Средства, размещенные в депозиты	0
Денежные средства в кассе	36 971
Денежные средства на расчетных счетах	103
Перечисленные проценты по займам	35 032
Резервы на возможные потери по процентным доходам	- 24 820
Дебиторская задолженность	1 754
Запасы, основные средства, пр. активы	31 417
Итого стоимость имущества (активов)	197 181
Паевой фонд	16 378
Портфель личных сбережений пайщиков КПК «Первый Северный»	266 181
Проценты по личным сбережениям пайщиков КПК «Первый Северный»	16 335
Прочая кредиторская задолженность	8 151

Итого сумма денежных обязательств	307 045
--	---------

Таким образом, по состоянию на 30.06.2019 стоимость имущества (активов) КПК «Первый Северный» составила 197 181 тыс. руб., сумма денежных обязательств (включая сумму паевого фонда) – 307 045 тыс. руб.

При этом размер капитала кредитного потребительского кооператива составил 37 902 тыс.руб.

Кроме того, при анализе операций по счетам кооператива были установлены сделки (перечисления денежных средств со счета), которые могут быть признаны недействительными как направленные на причинение вреда кооперативу.

Как указывала временная администрация, счет КПК «Первый Северный», открытый в УРАЛТРАНСБАНК, ПАО/046577406, в основном используется со стороны кооператива в целях перечисления заработной платы, оплаты обязательных платежей (налогов, взносов, арендных платежей, платежей по гражданско-правовым договорам и т.п.).

При проведении анализа по указанному счету выявлены следующие подозрительные сделки:

№	Дата совершения сделки	Назначение	Сумма	Получатель
1	23.03.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	200 000 рублей	Бикбулатов В.В.
2	23.03.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	200 000 рублей	Асельбори А.В.
3	23.03.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	400 000 рублей	Юшина Д.Г.
4	27.05.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	215 650 рублей	Войтова С.И.
5	27.05.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	300 000 рублей	Костяева А.Р.
6	28.05.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	300 000 рублей	Костяева А.Р.
7	30.05.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	200 000 рублей	Бикбулатов В.В.

8	31.05.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	200 000 рублей	Бикбулатов В.В.
9	03.06.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	300 000 рублей	Бикбулатов В.В.
10	06.06.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	240 000 рублей	Войтова С.И.
11	07.06.2019 года	Хозяйственные нужды, под отчет	150 000 рублей	Бикбулатов В.В.
Итого			2 705 650 рублей	

Сведений или документов, подтверждающих возврат либо обоснование расходов указанных сумм, руководителю временной администрации не представлено.

Таким образом, временной администрацией КПК «Первый Северный» представлены сведения об активах должника, а также о потенциальной дебиторской задолженности от результатов оспаривания подозрительных сделок должника.

Временной администрацией также представлены сведения о наличии 8 (восьми) исполнительных производств в отношении кооператива.

Сведениями об окончании указанных исполнительных производств в связи с отсутствием у должника имущества и денежных средств арбитражный суд не располагает.

В целях установления актуального имущественного положения должника и проверки обоснованности доводов управляющего об отсутствии имущества, денежных средств и дебиторской задолженности арбитражный суд определением от 15.04.2020 предложил конкурсному управляющему Хистному С.Ю., в числе прочего:

- обосновать правомерность заявленных требований с учетом обстоятельств, установленных судом в ходе судебного разбирательства и изложенных на страницах 5-7, 17 решения суда от 18.11.2019 по настоящему делу о признании КПК «Первый Северный» несостоятельным (банкротом);

- представить запросы в регистрирующие органы, дебиторам и т.п., ответы, полученные на них, на основании которых конкурсный управляющий заключает о фактическом отсутствии имущества у должника (его недостаточности для финансирования процедур банкротства).

Однако определение суда не исполнено, необходимые доказательства, сведения и письменные пояснения не представлены.

При данных обстоятельствах арбитражный суд считает преждевременным констатировать отсутствие у должника какого-либо имущества, денежных средств,

дебиторской задолженности и, как итог, бесперспективность дальнейшего проведения процедуры банкротства.

С учетом изложенного арбитражный суд признает заявленное ходатайство необоснованным и не подлежащим удовлетворению.

Как указывалось выше, судебное заседание по рассмотрению отчета о результатах проведения процедуры конкурсного производства назначено на 13.05.2020.

Из материалов дела усматривается, что до начала судебного заседания конкурсным управляющим не представлен актуальный отчет о проведении процедуры банкротства, а также ходатайство о продлении или завершении процедуры конкурсного производства, что не позволяет суду рассмотреть вопрос о дальнейшем ходе процедуры банкротства.

Кроме того, судом установлено, что 06.04.2020 (система «Мой арбитр») в арбитражный суд поступило заявление арбитражного управляющего Хистного С.Ю. об освобождении от исполнения обязанностей конкурсного управляющего КПК «Первый Северный».

Судебное заседание по рассмотрению заявления назначено на 13.05.2020.

По правилам части 5 статьи 158 АПК РФ арбитражный суд может отложить судебное разбирательство, если признает, что оно не может быть рассмотрено в данном судебном заседании, в том числе вследствие неявки кого-либо из лиц, участвующих в деле, других участников арбитражного процесса, в случае возникновения технических неполадок при использовании технических средств ведения судебного заседания, в том числе систем видеоконференц-связи, а также при удовлетворении ходатайства стороны об отложении судебного разбирательства в связи с необходимостью представления ею дополнительных доказательств, при совершении иных процессуальных действий.

С учетом изложенного арбитражный суд приходит к выводу о необходимости отложения судебного заседания по рассмотрению отчета конкурсного управляющего для представления последним соответствующего отчета.

При определении даты судебного заседания по рассмотрению отчета суд исходит из правовых разъяснений, данных в пунктах 1, 14 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 25.12.2013 № 99 «О процессуальных сроках», обстоятельств, связанных с нахождением судьи Бетхер В.А. в ежегодном отпуске с 01.06.2020 по 26.06.2020.

Руководствуясь статьями 32, 57 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 150, 158, 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

о п р е д е л и л :

в удовлетворении ходатайства конкурсного управляющего Хистного Степана Юрьевича о прекращении производства по делу отказать.

В указанной части определение может быть обжаловано в течение десяти дней со дня его вынесения в Восьмой арбитражный апелляционный суд путем подачи апелляционной жалобы через Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Судебное заседание по рассмотрению отчета конкурсного управляющего о результатах конкурсного производства назначить на **30 июня 2020 года в 09 часов 15 минут** в помещении суда по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 27, зал № 507, 5-ый этаж, тел: 8 (3467) 95-88-22.

До назначенной даты судебного заседания:

Конкурсному управляющему принять исчерпывающие меры по исполнению надлежащим образом возложенных на него обязанностей по проведению процедуры конкурсного производства, а также представить мотивированное ходатайство о завершении либо продлении процедуры конкурсного производства с приложением всех необходимых документов, содержащее подробные пояснения о всех мероприятиях рассматриваемой процедуры банкротства за весь период.

Кредиторам, уполномоченному органу, контрольному органу, органу по контролю (надзору) представить к назначенной дате судебного заседания мотивированные отзывы на ходатайство конкурсного управляющего; при необходимости – ознакомиться с материалами дела, а также принять меры дополнительного контроля за деятельностью арбитражного управляющего в рассматриваемой процедуре. **Уполномоченному органу, контрольному органу, органу по контролю (надзору), саморегулируемой организации**, членом которой является конкурсный управляющий Хистный С.Ю., представить в суд сведения о принятии таких мер.

При этом суд обращает внимание на необходимость направления процессуальными оппонентами всех представляемых в арбитражный суд отзывов (пояснений, возражений) в адрес иных участников обособленного спора (доказательства направления представляются в суд вместе с соответствующим документом).

Суд обращает внимание сторон на возможность направления документов по электронной почте в целях оперативного обмена информацией между процессуальными оппонентами.

Суд разъясняет, что в силу части 1 статьи 65 АПК РФ каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.

В соответствии с частью 2 статьи 9 АПК РФ лица, участвующие в деле, несут риск наступления последствий совершения или несовершения ими процессуальных действий. Не представляя доказательства, подтверждающие позицию, стороны спора по своему усмотрению распоряжаются правами на доказывание обстоятельств по делу.

При этом суд обращает внимание участников спора на то, что непредставление имеющихся в их распоряжении доказательств в суд первой инстанции, может повлечь для них неблагоприятные последствия в виде непринятия их в дальнейшем в суде апелляционной инстанции (часть 2 статьи 268 АПК РФ).

2. Для участия в заседании представителям лиц, участвующих в деле, следует иметь при себе паспорт гражданина, подлинник документа, удостоверяющего полномочия (в том числе документ о назначении на должность руководителя), для представителей дополнительно документ, подтверждающий наличие высшего юридического образования либо ученой степени по юридической специальности (данные требования на распространяются на лиц, имеющих статус адвоката). Копии указанных документов представить в материалы дела.

Суд извещает стороны о том, что порядок очного участия в судебных заседаниях после 12.05.2020 размещен на официальном сайте суда в свободном доступе (объявление от 08.05.2020).

В соответствии с частью 5 статьи 15 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации настоящий судебный акт выполнен в форме электронного документа и подписан усиленной квалифицированной электронной подписью судьи.

Арбитражный суд разъясняет, что в соответствии со статьями 177, 186 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации судебный акт, выполненный в форме электронного документа, направляется лицам, участвующим в деле, и другим заинтересованным лицам посредством его размещения на официальном сайте арбитражного суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в режиме ограниченного доступа не позднее следующего дня после дня его вынесения, если иное не установлено настоящим Кодексом.

По ходатайству указанных лиц копии судебного акта на бумажном носителе могут быть направлены им в пятидневный срок со дня поступления соответствующего

ходатайства в арбитражный суд заказным письмом с уведомлением о вручении или вручены им под расписку.

Информация о движении дела может быть получена по тел. (3467) 95-88-71, на сайте: <http://www.arbitr.ru>, на сайте суда: <http://www.hmao.arbitr.ru>.

Судья

В.А. Бетхер

Электронная подпись действительна.
Данные ЭП: Удостоверяющий центр ФГБУ ИАЦ Судебного
департамента
Дата 04.10.2019 6:08:04
Кому выдана Бетхер Вера Андреевна